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Ficha Técnica

Objetivo

Sondagem realizada pela INTERCAMPUS para a CMTV, com o objetivo de conhecer a opinião dos Portugueses sobre diversos temas da

política nacional, incluindo a intenção de voto em eleições legislativas.

Universo

População portuguesa, com 18 e mais anos de idade, eleitoralmente recenseada, residente em Portugal Continental.

Amostra

A amostra é constituída por n=606 entrevistas, com a seguinte distribuição proporcional por Género, Idade e Região:

REGIÃO
TOTAL %

NORTE 229 37,8

CENTRO 141 23,3

LISBOA 167 27,6

ALENTEJO 42 6,9

ALGARVE 27 4,5

Base (606) (100)

IDADE
TOTAL %

18-34 128 21,1

35-54 208 34,3

55 e + 270 44,6

Base (606) (100)

GÉNERO
TOTAL %

Homens 289 47,7

Mulheres 317 52,3

Base (606) (100)
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Ficha Técnica

Seleção da amostra

A seleção do lar fez-se através da geração aleatória de números de telefone fixo / móvel.

No lar a seleção do respondente foi realizada através do método de quotas de género e idade (3 grupos).

Foi elaborada uma matriz de quotas por Região (NUTSII), Género e Idade, com base nos dados do Recenseamento Eleitoral da População

Portuguesa (31/12/2023) da Direção Geral da Administração Interna (DGAI).

Recolha da Informação

A informação foi recolhida através de entrevista telefónica, em total privacidade, através do sistema CATI (Computer Assisted Telephone

Interviewing). O questionário foi elaborado pela INTERCAMPUS e posteriormente aprovado pela CMTV.

A INTERCAMPUS conta com uma equipa de profissionais experimentados que conhecem e respeitam as normas de qualidade da empresa.

Estiveram envolvidos 13 entrevistadores, devidamente treinados para o efeito, sob a supervisão dos técnicos responsáveis pelo estudo.

Os trabalhos de campo decorreram de 11 a 18 de Julho de 2025.

Margem de Erro

O erro máximo de amostragem deste estudo, para um intervalo de confiança de 95%, é de ± 4,0%.

Taxa de Resposta

A taxa de resposta obtida neste estudo foi de: 58,9%.
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Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 
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Estes resultados dizem respeito àqueles que, teoricamente, vão votar. O gráfico apresenta

os que escolheram uma opção e também aqueles que se declaram indecisos.

São estes os valores que devem ser apresentados como resultado da sondagem, pois a

anulação de indecisos corresponderia a uma projeção de voto perigosa, que apenas deve

ser praticada em certas ocasiões, com fins comparativos (de facto, quando os indecisos não

são anulados, os resultados dos partidos podem ter dimensões diferentes pelo simples

facto de a percentagem de indecisos ser diferente, o que dificulta a análise).

Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 
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Os resultados mostram os indecisos a baixar ligeiramente e o PS a subir, com a entrada de José Luís

Carneiro. O Livre sobe com relevância, a IL, que também mudou de líder, baixa um pouco.

Intenção de voto legislativas – sem abstencionistas (%) 



INTERCAMPUS Barómetro CMTV, vaga 68 Julho de 2025

11

Imagem dos líderes partidários (médias)
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Numa escala de 1 a 5, em que 1 corresponde a uma atuação muito negativa e 5 a uma

atuação muito positiva (sendo 3 o ponto médio, nem positivo nem negativo),

observamos que os valores se apresentam todos negativos.

O gráfico foi elaborado por ordem decrescente, no momento em que dois líderes

mudaram. Vamos ver como evoluem os valores. O resultado mais diferente da vaga

anterior diz respeito à forte subida do líder do PS, quando José Luís Carneiro substitui

Pedro Nuno Santos (o que vem na sequência do aumento de intenção de voto deste

partido).

Imagem dos líderes partidários (médias)
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Imagem das instituições (médias)
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Numa mesma escala de 1 a 5, em que 1 corresponde a uma atuação muito

negativa e 5 a uma atuação muito positiva (sendo 3 o ponto médio, nem positivo

nem negativo), verificamos que, para as instituições, acontece mais ou menos o

mesmo do que para os líderes partidários: os valores mantêm-se muito

semelhantes aos anteriores, excetuando a recuperação mais significativa do

Primeiro-Ministro e da AR.

Imagem das instituições (médias)
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Em sua opinião, o novo governo de Luís Montenegro será melhor, igual ou pior do que o 

anterior? (%)

Existe um empate quase perfeito

entre as respostas positivas e as

negativas, numa resposta em que a

maioria acha que este governo é

igual ao anterior.
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Das seguintes áreas de governação que lhe vou ler, quais são as duas que acha que o 

governo está a governar melhor? E pior? (%)

A Saúde é o grande problema da governação, de forma muito expressiva. A Habitação surge em segundo

lugar. Em contrapartida, as áreas económicas e financeiras apresentam um saldo muito positivo.

33,7

26,4 24,9

18,3

10,7
7,9 7,8

5,3

28,1

7,4 6,8

24,8

11,2 10,7

64,9

10,6

42,7

7,1

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Impostos Economia e finanças Imigração Educação Segurança Saúde Justiça Habitação Não sabe/Não
responde

Melhor Pior



INTERCAMPUS Barómetro CMTV, vaga 68 Julho de 2025

17

Quem acha melhor Primeiro-Ministro? (%)

Luís Montenegro parece não ter concorrente à altura. Pelo menos, enquanto José Luís

Carneiro não aumenta a sua notoriedade, seja para melhor popularidade, seja para pior.

43,2

24,1

32,7

Luís Montenegro José Luís Carneiro Ns-Nr

63,9

17,7

18,5

Luís Montenegro André Ventura Ns-Nr
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Quem acha que é o verdadeiro líder da oposição, André Ventura ou José Luís Carneiro? 

(%)

Apesar da boa primeira impressão do

líder do PS, parece óbvio que a

verdadeira oposição se encontra no

CHEGA.

50,2

31,4

18,5

André Ventura José Luís Carneiro Ns-Nr
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Este ano, a sua vida está melhor, igual ou pior do que no ano passado? (%)

Existe uma maioria clara de

quase 60% que acha que a sua

vida está igual, não sendo muito

significativa a supremacia das

respostas negativas nesta

pergunta.
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Em sua opinião, este governo vai durar um ano, vai durar um pouco mais, ou vai durar 

toda a legislatura, ou seja, os 4 anos? (%)

Quase 80% dos inquiridos

acham que o Governo vai

durar mais de um ano.

A maioria, de 44%, acha

mesmo que vai durar toda a

legislatura.

9,7

35,0

43,7

11,6

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

Um ano Um pouco mais 4 anos Ns-Nr



INTERCAMPUS Barómetro CMTV, vaga 68 Julho de 2025

21

Vou ler-lhe um conjunto de nomes e vou pedir-lhe para me dizer, se os candidatos 

fossem estes, em qual deles votaria na Eleição para Presidente da República? (%)

Henrique Gouveia e Melo continua a

surgir na dianteira, mas a distância é

agora muito curta.

Atendendo à dimensão da amostra

podemos quase admitir que os 3

primeiros estão em empate técnico.
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Suponha que, numa segunda volta das Eleições Presidenciais se defrontavam .... Em 

qual deles votaria, ou qual deles preferiria? (%)

A ideia de empate técnico

confirma-se nestes

cenários de segunda volta,

excetuando para o caso de

André Ventura.

Gouveia e Melo está

empatado com M. Mendes

e Seguro, que também

empatam entre si.

39,6

40,4

20,0

Marques Mendes Gouveia e Melo Ns-Nr

38,1

41,6

20,3

António José Seguro Gouveia e Melo Ns-Nr

19,1

63,4

17,5

André Ventura Gouveia e Melo Ns-Nr

38,0

39,6

22,4

Marques Mendes António José Seguro Ns-Nr
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Vai passar férias fora de casa? Vai ficar em Portugal ou vai, pelo menos em parte das 

férias, para o estrangeiro? (%)

São quase 60% os que vão passar férias fora de casa e, destes, 35% que pensam ir, pelo menos em

parte das férias, para o estrangeiro. Em suma, relativamente ao total da amostra, este grupo pesa

apenas 20%.

58,1

35,3

6,6

Sim Não Ns-Nr

63,6

35,2

1,1

Portugal Estrangeiro Ns-Nr
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Em sua opinião, vai gastar, nestas férias, mais, o mesmo, ou menos, do que gastou o 

ano passado? (%)

Este resultado é semelhante ao da

pergunta comparativa da vida

pessoal em relação ao ano passado:

existe uma maioria clara (de quase

50%) que responde o mesmo, não

sendo muito significativa a

supremacia das respostas negativas

perante as positivas.

18,6

48,0

27,4

5,9
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O Governo quer dificultar o acesso à nacionalidade portuguesa. Acha bem ou acha mal? 

(%)

Existe uma maioria clara de quase

70% que concorda com o

planeamento desta restrição.

69,6

19,8

10,6

Bem Mal Ns-Nr
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O Chega quer que certos crimes graves cometidos por imigrantes impliquem a perda de 

nacionalidade. Acha bem ou acha mal? (%)

Volta a existir uma maioria

clara, de 75%, que concorda

com a perda de nacionalidade,

proposta pelo CHEGA, para

crimes graves.

75,2

16,3

8,4

Bem Mal Ns-Nr
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Falando de futebol, irão existir eleições no Benfica. Qual destes acha que seria melhor 

Presidente para o Benfica? (%)

Com 50% de não-respostas, as respostas perdem algum interesse. No entanto, partindo do pressuposto

de que os que respondem são os que se interessam por futebol, podemos concluir que Rui Costa está

em significativa dianteira, pois tem mais do dobro dos segundo e terceiro classificados.
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Em sua opinião, qual destas equipas de futebol tem, neste momento, mais hipóteses de 

ganhar o campeonato na próxima época? (%)

Para já, o Sporting parte na dianteira, com alguma distância em relação ao Benfica. O Porto está muito

distante destes dois.
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E qual acha, destes treinadores, o melhor treinador de futebol? (%)

No que diz respeito a treinadores, o empate é total em relação a Sporting e Benfica.

No entanto, é de notar que, nesta pergunta, as não-respostas sobem bastante.
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 Questionário

 Quadros de resultados em Excel


